
Ata da 14ª (Décima Quarta) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos 
dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (02.06.2025), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – 
PE, com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência do Vereador Gabriel 
Kleber Pereira de Melo por motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da 
Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre 
os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos 
presentes. No oportuno, a senhora presidenta informou ter recebido o Ofício nº 
1541/2025/TCE-PE/SPJ, o qual encaminha para apreciação desta Casa 
Legislativa, o Parecer Prévio emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de 
Pernambuco, referente ao Processo TC nº 23100659-7 – Prestação de Contas 
de Governo da Prefeitura Municipal de Tabira, exercício de 2022, que tem 
como ordenadora a Sr.ª Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão e 
recomenda a aprovação com ressalvas da referida Prestação de Contas 
exercício 2022; determinou que a secretaria da Casa notificasse a Gestora 
responsável pelo exercício financeiro de 2022,  que os autos da prestação de 
contas anual do município de Tabira, referente ao exercício 2022, já se 
encontra nesta Câmara Municipal e que as sessões exclusivas acontecerão 
nos dias 23 e 30 de junho do ano em curso, para discussão e votação do 1º e 
2º turno, respectivamente, do Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado 
de Pernambuco, que recomenda a aprovação da mesma com ressalvas, onde 
poderá comparecer e proceder sua defesa pessoalmente ou por intermédio de 
Procurador, oralmente e pelo tempo regimental, fazendo uso de prerrogativa 
constitucional do direito ao contrário e a ampla defesa. Dando continuidade, 
solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 1541/2025/TCE-
PE-SPJ que informa o trânsito em julgado em 19/05/2025 do Processo TC Nº 
23100659-7, Prestação de Contas de Governo da Prefeitura Municipal de 
Tabira, exercício de 2022, para apreciação dessa Casa Legislativa do Parecer 
Prévio emitido pela Corte de Contas e determina os prazos para o julgamento 
das Contas, envio dos documentos comprobatórios do julgamento para o TCE-
PE e a relação da documentação comprobatória e foram apresentados: Projeto 
de Lei nº 033/2025 – Legislativo – Ementa: Altera a Lei Municipal nº 
1.131/2021, que dispõe sobre a denominação do Programa de Suplementação 
Alimentar O Sopão, no âmbito do Município de Tabira e dá outras providências 
– Vereadora proponente Maria do Socorro Veras dos Santos; Projeto de Lei nº 
034/2025 – Legislativo – Ementa: Regulamenta a obrigatoriedade de colocação 
de placas informativas em todos os shows artísticos custeados com recursos 
públicos realizados no município de Tabira e dá outras providências – 
Vereadora proponente Maria Nelly de Lima Sampaio Brito; projetos esses que 
foram encaminhados para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e 
de Finanças e Orçamento; Requerimentos nº 042  e 043/2025;  Indicações nº 
199 a 215/2025; as Moções de Aplausos nº 058 a 068/2025 a as Moções de 
Pesar nº 046 e 047/2025. Não havendo mais apresentações, a Senhora 
Presidenta solicitou do 1º Secretário que convidasse a primeira oradora da 
noite, sendo convidada a Vereadora Maria Helena, para fazer o uso da tribuna, 
a qual cumprimentou a todos. Iniciou sua fala cobrando a farda escolar das 
escolas municipais, por já estar no meio do ano e as crianças estarem sem o 
fardamento; questionou se é justo o funcionário que trabalha no hospital no 
período de sete horas da manhã até às duas ou quatro horas da tarde e não ter 
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direito nem a um café e nem a comida; alegou ser uma imoralidade o prefeito 
pedir a nota fiscal de um exame para poder ajudar a uma senhora; cobrou 
ainda por ter que marcar a consulta nos postos de saúde Brejinho, do Riacho 
do Gado e das Missões e questionou por que o médico não atender um 
paciente, por não ter o nome do mesmo na relação de atendimento, já que não 
tinha paciente. Agradeceu ao Secretário de Obras e ao Diretor de Limpeza pela 
limpeza da metade do canal da Granja e pela metragem colocada em frente ao 
postinho; parabenizou seu colega de bancada, Vereador Marcos de Judite, 
pela passagem do seu aniversário e, sendo essas as suas palavras, agradeceu 
a atenção de todos. Usou a tribuna o Vereador Didi de Heleno, que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala parabenizando o Vereador Marcos de 
Judite pela passagem do seu aniversário; comentou sobre a inauguração do 
ponto de apoio no Sítio Inveja e do Sítio Queimada do Milho e ressaltou que 
muita coisa boa está acontecendo em pouco tempo de mandato, o que é muito 
é bom para o povo de Tabira e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a 
atenção de todos. Na sequência, fez o uso da palavra a Vereadora Estefany 
de Júnior, que saudou a todos. Parabenizou o colega de bancada Marcos pela 
passagem do seu aniversário; externou seus sentimentos de pesar pelo 
falecimento da Sr.ª Maria do Socorro da Jureminha; pediu moções de aplausos 
para o médico Dr. Jefferson Beniz, o advogado Dr. Alisson Mesquita e para a 
nutricionista Dr.ª Monique Almeida, por serem tabirenses que vem se 
destacando em suas respectivas áreas também no estado da Paraíba e na 
região. Reforçou o pedido da Vereadora Maria Helena em relação as fardas 
escolares; pediu também a reabertura da casa da costura, alegando que seria 
menos custos para o município em relação a confecção de lençóis, cortinas e 
quadrilhas juninas e a ativação do SAMU. Concedeu aparte a Vereadora Nelly 
Sampaio que reforçou o pedido da Vereadora Estefany, independente se seria 
SAMU, SAMUT ou GAER, mas que esse serviço de resgate voltasse ao 
município e ressaltou que não é defensora da recondução do SAMU, por ser 
uma despesa muito alta, mas que um grupamento de resgate pudesse prestar 
esse serviço. Continuando, a Vereadora Estefany concordou com as palavras 
da Vereadora Nelly Sampaio e reforçou o pedido de que o serviço voltasse a 
funcionar independe do nome. Por fim pediu aos colegas de bancada ajuda 
para buscassem recursos junto aos deputados para a construção de uma praça 
de alimentação digna para receber as famílias de Tabira e agradeceu a 
atenção de todos. Continuando, fez o uso da tribuna o Vereador Eraldo Moura, 
que após suas saudações iniciais parabenizou o colega Vereador Marcos de 
Judite pela passagem do seu aniversário; reiterou seu pedido de pavimentação 
da Rua Manoel Gonçalves, Rua Juliana Dantas Pires e Rua Yoni Guedes de 
Melo no bairro Fátima I e a Travessa 3 no bairro Frei Adelmo, em frente a 
igrejinha; pediu também a reforma e a cobertura da quadra de esportes, que 
atende muitas crianças do bairro Frei Adelmo e Iraci Pires; uma quadra de 
esportes, a pavimentação e aumentar a altura do muro da escola municipal 
Antônio Nogueira Barros. Comentou sobre a obra da PE 304 e salientou que 
esperava que aumentassem a camada de asfalto e fizessem toda a 
recuperação dessa rodovia, para que o município tenha uma obra de 
qualidade. Pediu ainda que os sete agentes de saúde que ainda não foram 
nomeados, também fossem convocados e que se precisasse de uma nova lei 
que fosse enviada sem receio para esta Casa, porque tem a certeza de que 
votariam a favor e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de 
todos. Fez o uso da tribuna o Vereador Marcos de Judite, que após seus 
cumprimentos pediu que o secretário de obras providenciasse uma caída de 
água na Rua Desembargador João Paes; pediu também agilidade no conserto 
da parede da pizzaria, que sofreu avarias depois da batida de ônibus escolar. 
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Pediu ainda respostas aos requerimentos feitos desde o início do ano, que 
tivessem uma resposta se podem ou se não podem realizar o que foi solicitado, 
para que pudessem dar uma resposta a população. Endossou as palavras do 
Vereador Eraldo Moura em relação a convocação dos sete ACS que ainda não 
foram chamados e alegou que é preciso que o gestor revogue a lei que foi 
revogada na pandemia, porque do jeito que está o prazo do concurso dos ACS 
será sempre vigente. Pediu também que, caso sejam desativados os trailers da 
BR no bairro Florentino Leite, que essa desativação somente aconteça quando 
esse pessoal estiver realocado onde for a praça de alimentação, para que os 
mesmos não fiquem sem uma fonte de renda e agradeceu a atenção de todos. 
Em ato contínuo, usou a tribuna o Vereador Dicinha do calçamento, que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala solicitando a construção de uma 
passagem molhada no Sítio Jasmim; comentou que existe a possibilidade do 
calçamento da estrada de Tabira a Borborema; pediu também a construção de 
uma passagem molhada no Rio Pajeú que liga Tabira a cidade de Ingazeira. 
Parabenizou a Secretaria de Cultura pelo sucesso da festa da emancipação 
deste município. Concedeu aparte ao Vereador Didi de Heleno que pediu uma 
moção de pesar aos familiares da Sr.ª Quitéria Francisca de Souza e pediu 
também que fosse construída a cobertura da quadra da Borborema e do 
Brejinho. Continuando, o Vereador Dicinha pediu ainda a conclusão da 
passagem molhada do açude do estado, Sítio Serrota, parabenizou o Vereador 
Marcos de Judite pela passagem do seu aniversário e agradeceu a atenção de 
todos. A seguir, fez o uso da tribuna à líder da oposição, Vereadora Nelly 
Sampaio, que após suas saudações parabenizou o Vereador Marcos de Judite 
pela passagem do seu aniversário; agradeceu a Mesa Diretora, na pessoa da 
senhora presidenta, por ter permitido a participação das Vereadoras no evento 
da UVP Mulher, que aconteceu na cidade de Serra Talhada, onde debateram 
assuntos pertinentes a violência de gênero, xenofobia entre outros e pediu uma 
moção de aplausos à UVP, especialmente na pessoa da Vereadora Adriana de 
Agenor, coordenadora da UVP Mulher. Parabenizou também a Secretária de 
saúde Zeza Almeida, por sua posse de forma definitiva nessa função e desejou 
que a mesma, por já ter experiência nessa função, conseguisse resolver um 
bocado de pendências existentes ainda na secretaria de saúde e pediu a 
contratação de um neurologista para o município, por estar sem esse 
profissional desde o mês de março. Pediu providências, em horário rotineiro do 
carro que transporta os alunos com necessidades especiais para o CAEE. 
Pediu também a abertura do trânsito da lateral esquerda da academia da 
saúde do Riacho do Gado, para normalizar o trânsito; pediu ainda que a 
Guarda Municipal pudesse orientar o trânsito nos horários do transporte dos 
alunos na rota do Espírito Santo; reiterou seu pedido a respeito do saneamento 
básico da Lagoa da Boa Vista. Externou suas condolências aos familiares da 
senhora Maria do Socorro da Jureminha. Por fim, pediu toda a tramitação da 
compra da casa de apoio na cidade do Recife, para que pudessem ter mais 
firmeza e certeza da compra dessa casa, diante da celeuma existente com 
duas inquilinas dessa casa. Concedeu aparte a Vereadora Estefany que 
reforçou o pedido da Vereadora Nelly Sampaio em relação a compra da casa 
de apoio e solicitou que dessa vez houvesse a resposta, já que não obteve 
resposta em relação a sua solicitação sobre o transbordo. Continuando, a 
Vereadora Nelly Sampaio reforçou a necessidade do retorno aos 
requerimentos e as indicações; desejou que continuassem a discutir e a 
contribuir com o que é melhor para Tabira e agradeceu a atenção de todos. Foi 
convidada para fazer o uso da tribuna a 2ª Secretária, Vereadora Bebé de 
Aldo, que cumprimentou a todos. Iniciou pedindo a construção de quebra-
molas na Rua Manoel Paulino de Melo; agradeceu ao secretário de obras pelo 
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conserto do esgoto no povoado do Brejinho; pediu também ao prefeito um olhar 
especial pelo povoado de Araras, por ser um local muito esquecido desde 
outras gestões, sem nenhuma infraestrutura; pediu ainda a limpeza e o aterro 
nas ruas do bairro Iraci Pires e enfatizou a necessidade de pavimentação 
dessas ruas. Reforçou o pedido da cobertura das quadras da COHAB, 
Borborema e Brejinho; parabenizou o colega Marcos de Judite, pela passagem 
do seu aniversário; informou que foram servidas neste dia 126 refeições no 
restaurante popular da Jureminha e 146 refeições no restaurante popular do 
Vitorino Gomes; parabenizou a senhora presidenta pela realização da sessão 
solene em comemoração a emancipação política deste município e, sendo 
essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para 
fazer o uso da tribuna o 1º Secretário, Vereador Adelmo das antenas, que 
após seus cumprimentos formais parabenizou o colega Marcos de Judite pela 
passagem do seu aniversário. Ressaltou o respeito que existe entre todos os 
componentes desta Casa e reforçou o pedido do Vereador Eraldo Moura em 
relação a convocação dos sete agentes de saúde que ainda não foram 
convocados. Disse que, a respeito da casa de apoio, foi informado que tudo 
está correndo nos trâmites legais com a imobiliária e com a proprietária e que, 
em relação ao contrato existente com outras pessoas é outra questão, para 
que em agosto essa casa seja entregue a população e ressaltou que obteve 
essas informações através do prefeito e que não acreditava que ele iria 
anunciar algo que não pudesse cumprir. Pediu a retirada do atoleiro na estrada 
que liga o Sítio Comichão ao Sítio Cancão e da estrada que liga a Queimada 
do Milho ao lixão; pediu também, com urgência, a organização do trânsito da 
Rua Rosa Xavier; a construção de quebra-molas na Rua Marcos Antônio. Disse 
que irá fiscalizar o que está acontecendo no posto de saúde das Missões e do 
Brejinho relatado pela Vereadora Maria Helena; informou que o gestor só está 
aguardando a ambulância do SAMU chegar; informou também que ainda neste 
primeiro semestre serão entregues duas fardas para cada aluno da rede 
municipal; parabenizou o sucesso da festa da emancipação política; comentou 
sobre a inauguração dos sois poços perfurados para atender as comunidades 
Cachoeira dos Paulos e Boqueirão e a reabertura dos pontos de apoio do Sítio 
Inveja e Queimada do Milho, onde pediu que também tivesse o atendimento 
odontológico nesses pontos de apoio. Sugeriu que a presidenta devolvesse 
recursos para a construção de uma passagem molhada entre o Sítio Boqueirão 
e Mundo Novo. Concedeu aparte ao Vereador Didi de Heleno que reforçou o 
pedido do Vereador Adelmo em relação a organização do trânsito na cidade 
como todo, especialmente na rua da farmácia SAMED e destacou a 
necessidade de um semáforo no cruzamento do prédio dos Manu. O Vereador 
Adelmo concordou com o Vereador Didi de Heleno e sugeriu que acabassem 
com o estacionamento em algumas ruas, para facilitar o trânsito e agradeceu a 
atenção de todos. Pediu licença para fazer o uso da tribuna a Senhora 
Presidenta Socorro Veras, a qual após seus cumprimentos iniciais justificou as 
matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão; pediu uma opção de 
aplausos para a secretária de cultura, extensivo ao secretário executivo de 
eventos e a secretaria executiva de turismo, pela realização da festa de 
emancipação política e comemoração aos 76 anos de Tabira e destacou a 
inclusão do espaço com acessibilidade e intérpretes de libra, com objetivo de 
incluir e garantira que todos e todas pudessem aproveitar a festa e agradeceu 
a secretária de administração pelo atendimento a sua solicitação em relação a 
troca das lâmpadas da rodoviária. Informou a Vereadora Estefany que a casa 
da costura será reaberta no mês de julho; informou também que em  breve os 
alunos da rede municipal estarão recebendo duas fardas escolares e fez a 
leitura do esclarecimento da enfermeira do posto de saúde do Brejinho, em 
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resposta a denúncia da Vereadora Maria Helena, a qual informa que existe um 
esquema de triagem para as consultas não agendadas , priorizando os casos 
mais urgentes e que todos que procuraram os serviços do posto de saúde do 
Brejinho, foram atendidos, porque o compromisso de todos é de garantir a 
assistência médica a todo cidadão de Tabira. Por fim, registrou que entre os 
dias 28 e 30 do mês passado, participou, juntamente com as Vereadoras desta 
Casa, do encontro do legislativo municipal da UVP Mulher, na cidade de Serra 
Talhada e ressaltou que foram três dias de muito aprendizado, troca de 
conhecimentos e experiências, com uma pauta voltada para a mulher. 
Parabenizou o Vereador Marcos de Judite pela passagem do seu aniversário e 
agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª 
parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação do Parecer da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 032/2025 – Legislativo 
– aprovado por unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação do 
Projeto de Lei nº 032/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos 
presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 007/2025 – Legislativo – 
aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. A Senhora 
Presidenta declarou aprovados os Requerimentos nº 042 e 043/2025; 
apreciadas e aprovadas as Indicações nº 199 a 215/2025; as Moções de 
Aplausos nº 058 a 068/2025 e as Moções de Pesar nº 046 e 047/2025. Nada 
mais havendo a declarar a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão para o dia 09 do mês e ano em 
curso e encerrou a sessão. Sala das sessões em 02/06/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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